
1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 15ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos dez dias (10) do mês de setembro (09) de dois mil e quatorze 

(2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Elias Miranda de 

Sousa (Durepox), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), 
Benedito Borges de Souza (Dito), Francisco Sana (Nel da Terra do 
Sol), Wagner Vieira França (Waguinho) e José Ailton Cardoso Boca 

(Boca). Ausente o Vereador Sebastião Natal Gonçalves (Natal). 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 
da presente sessão e passou as mãos do Secretário Vereador 
Waguinho para fazer a leitura da ata da sessão ordinária anterior, 

que foi aprovada sem ressalvas. Em seguida convidou a todos a 

ficarem de pé para a execução do Hino Nacional e do Hino do 
Município.  O Presidente (Teté) convidou o Pastor Luis Carlos que 
sempre comparece as Sessões desta Casa trazendo uma palavra 
de fé. Em seguida fez a leitura de um texto Bíblico, Isaias 61, 

versus 1, “O espírito do Senhor repousa sobre mim porque o Senhor 
me ungiu, enviou-me a levar a boa nova aos que sofrem, a curar os 

de coração despedaçado, a anunciar anistia aos cativos e a 

liberdade aos prisioneiros”. O Presidente (Teté) justificou a 

ausência do Vereador Natal que está com a esposa adoentada. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Of. PGM 074/2014 do Procurador 
Geral do Município Dr. Marlon Abreu Pereira, encaminhando as 

Leis abaixo descritas devidamente sancionadas pela Prefeita 
Municipal para o arquivo desta Casa: - nº 1.887/2014, que 
“Dispõe sobre o auxílio-alimentação destinado aos servidores 
efetivos, contratados e abono aos servidores inativos e 
pensionistas da administração pública direta e autárquica”; - nº 
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1.888/2014, que “Estabelece normas especiais para 
funcionamento de bares e similares no Município de São José do 

Calçado/ES e dá outras providências”. Leitura de diversos 
informativos do Ministério da Saúde, informando a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento 
dos seguintes programas: - SAÚDE BUCAL, Nº OB 

2014OB833080, COMP 07/2014, R$6.690,00; - PISO FIXO DE 
VIGILÂNCIA EM SAÚDE, OB Nº 2014OB833735, COMP 08/2014, 

R$4.245,44; - PROGRAMA DE MELHORIA DO ACESSO E DA 
QUALIDADE, OB Nº 2014OB833245, COMP 12/2013, 

R$8.300,00; - SAÚDE DA FAMÍLIA, OB Nº 2014OB833046, COMP 
07/2014, R$25.390,00; - AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, 

OB Nº 2014OB833009, COMP 07/2014, R$27.378,00; - 
INCENTIVOS PONTUAIS PARA AÇÕES DE SERVIÇOS DE 

VIGILÂNCIA EM SAÚDE, COMP 07/2014, OB Nº 2014OB833272, 
R$3.919,87; - ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BÁSICA, COMP 
08/2014, OB Nº 2014OB833707, R$ 4.660,13. Convite da 
Comissão Organizadora para o III Encontro de Alcoólicos 
Anônimos, no próximo dia 14 de setembro, das 8 às 17 horas, na 
Escola Municipal Manoel Franco, situada à Praça Governador Bley 
em São José do Calçado-ES. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 
041/2014, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza a 
Chefe do Poder Executivo a conceder ajuda de custo para a 10ª 
Festa de São Cosme Damião na comunidade do Pavão e dá outras 
providências”. Ouvido o Plenário, o Projeto foi aprovado por todos. 
Projeto de Lei nº 042/2014, de autoria do Poder Executivo, 
que “Autoriza a Chefe do Poder Executivo a conceder ajuda de 

custo a Liga de Desportos Sul Capixaba para promover o 
campeonato municipal de futebol amador”. O Vereador Waguinho 
disse que considera muito importante a elaboração desse 

campeonato, lembrou que teve uma discussão muito grande 

quando da liberação da verba para o apoio da administração ao 
campeonato da segunda divisão, onde o Unidos esteve presente, 
parabenizou o Marcelo Ourique, Presidente da Liga de Desportos, 
que não se refere apenas ao futebol, mas sim a todas as 

modalidades esportivas,  parabenizou pela dedicação e apesar de 
toda dificuldade está montando esse campeonato. O Vereador 
Waguinho comentou ainda que a Liga tem toda a documentação 
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necessária e pode estar tentando conseguir recursos municipais, 
estaduais e outros mais. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) 
disse que se sente feliz pela lei que obriga a realização de pelo 
menos um campeonato de futebol amador durante o ano, cujo 

projeto foi de sua iniciativa. O Vereador Nel Lima comentou que 
esse valor que está sendo disponibilizado pela Prefeitura é 

somente para pagar os árbitros, e pediu que a Prefeitura através 
da Secretaria de Esporte ajude também aos clubes viabilizando o 

transporte. O Presidente informou que fará através de ofício.  
Ouvido o Plenário o Projeto foi aprovado por todos. Tendo 
matéria a apresentar o Presidente desta Casa, Vereador 
Joaquim (Teté) passou a presidência dos trabalhos ao seu vice-
presidente, vereador Dito e no Plenário apresentou Projeto de 
Lei nº 011/2014, que “Dispõe sobre a sucessão de permissão na 

exploração do serviço de táxi no Município de São José do 
Calçado/ES”. Após uma discussão sobre diversos pontos do 
Projeto os Vereadores decidiram deixar a matéria em estudo na 
Comissão de Justiça. Retornando a presidência dos trabalhos o 
Vereador Joaquim (Teté) agradeceu ao Vice e deu prosseguimento 
a pauta. Requerimento nº 044/2014 de autoria do Vereador 
Waguinho solicitando à Exmª Srª Prefeita Municipal que seja feita 

a reestruturação (calçamento e esgoto) da rua localizada atrás da 

Igreja Católica e do DPM (Destacamento da Polícia Militar) no 
Bairro Divinéia. O calçamento está soltando atrapalhando o 
trânsito e o esgoto está vazando diretamente na rua, causando 
forte odor e proliferação de mosquito. Aprovado. Requerimento 
nº 045/2014 de autoria do Vereador Natal solicitando à Exmª 

Srª Prefeita Municipal a aquisição de materiais e canos 
necessários para instalação da rede de esgotos nas residências da 
Rua que sai da estrada Antonio Teixeira de Siqueira – Bebem em 

direção a parte alta do Bairro Sizenando de Sá Viana. Aprovado.  
Palavra franqueada. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) pediu 
que ficasse registrado nos anais desta Casa a aposentadoria do Sr. 
José Maria da Silva, e antecipou que para a próxima sessão irá 
protocolar congratulação ao mesmo pelos seus 35 anos de 

serviços prestados a essa municipalidade e sempre atendeu a 
todos com muito carinho e humildade. Com a palavra o Vereador 
Durepox parabenizou o Presidente da Festa do Carro de Boi, o 
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Secretário de Esportes Dr. Cícero Spadarott Bullus pela belíssima 
festa e pelo encontro de bandas ocorrido na Praça Pedro Vieira. 

Parabenizou também a equipe organizadora e a Prefeita. O 
Vereador Luis Cláudio (Bodoque) comentou que esse encontro de 

Bandas foi muito bonito e em sua opinião vale a pena incentivar 
para que haja pelo menos um evento ao ano em nossa Cidade. 

Usando a palavra franqueada o Vereador Nel Lima disse que não 
gostaria de ter que falar mais uma vez da falta de compromisso, 

da inoperância e da falta de sensibilidade do Executivo Municipal. 
Relatou que na Sessão do dia 10 de julho apresentou 02 

requerimentos ao Executivo e as respostas chegaram hoje, 
informando que em respostas aos seus requerimentos de nº 040 e 

041/2014, que solicitam os valores da arrecadação desde o mês 
de julho de 2013 até a presente data, bem como o percentual de 

gastos com a folha de pagamento de janeiro deste ano até a 
presente data, segue o relatório da gestão fiscal com as 
informações solicitadas. O Vereador Nel Lima lembrou que no ano 

passado tiveram a mesma discussão onde o Executivo falava que a 

arrecadação caiu, que tinha que cortar gastos e que as máquinas 
estavam quebradas e que não podiam atender e tudo mais o que 
já foi discutido no ano passado. Olhando o relatório recebido fez 

uma análise superficial só para poder expressar a sua indignação 

com a falta de respeito que esse Executivo tem com os seus 
servidores e com o atendimento à população e somando o período 
de julho de 2013 a julho de 2014 ficou um total de 
aproximadamente vinte e oito milhões e quatrocentos reais, o que 

mostra que não caiu a arrecadação, em sua opinião é desculpa 

“esfarrapada” colocar o funcionamento da Prefeitura em meio 
expediente, não vê motivos para economizar porque o percentual 
médio gasto com a folha de pagamento de todos os funcionários 

foi de 40% (quarenta por cento), sendo que pode ser gasto um 

limite prudencial por mês de até 51% (cinquenta e um por cento). 
Através deste relatório que recebeu ficou comprovado que a 
arrecadação não diminuiu, a Prefeitura está com um péssimo 
atendimento em todas as áreas, inclusive até mesmo prejudicando 

o funcionamento deste Legislativo. O vereador Waguinho pediu 
ao Presidente que encaminhe um ofício à Prefeita, em nome de 
todos os Vereadores, já que vai ficar esse horário por tempo 
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indeterminado, porque não foi estipulado um prazo, que modifique 
o horário de funcionamento da Prefeitura, que se hoje é de 7 às 13 

horas, passasse para por exemplo de 9 às 15 horas ou de 10 às 
16h para poder atender principalmente as pessoas da roça.  O 
Vereador Nel Lima afirmou que seu questionamento é pelo fato 
de considerar que não há necessidade desse meio expediente, 

acredita que isso é má vontade de atender ao povo, porque ao 
meio-dia os Secretários vão embora e dessa forma ninguém fica na 

porta das Secretarias, isso só beneficia o Executivo porque a 
população de Calçado está abandonada. Os Secretários não tem o 

comprometimento de atender a população e isso não é culpa dos 
Secretários, mas sim de quem fez essa Portaria colocando meio 

expediente num município, onde não existe justificativa para que 
tal medida fosse necessária. Fez uma conta de forma superficial e 

disse que o reajuste dos servidores referente aos anos de 2012, 
2013 e parte de 2014 daria em média 10%, sobre o percentual que 
está sendo gasto com a folha, daria 44% da arrecadação, ficando 

ainda 10% para o limite máximo que pode ser gasto com pessoal, 

isso é um descaso com os servidores. Ainda o Vereador Nel Lima 
comentou a respeito do encontro de bandas ocorrido em nosso 
município conforme dito pelos vereadores que o antecederam, 

afirmou que sempre foi um incentivador da cultura e do esporte, 

porque isso é inclusão social, observou que as Bandas de 
municípios menores que o nosso estavam vestindo dignamente, 
tinham instrumentos novos e vários tipos de instrumentos. 
Calçado tem uma Banda Marcial que simplesmente não foi 

convidada pelo Executivo para participar. O encontro de bandas 

estava realmente muito bonito, porém é incompreensível e 
inaceitável esse fato. O Vereador Waguinho disse que também 
teve essa preocupação e foi conversar com o Mancha que é o 

maestro da nossa banda Terezinha Juliana, a respeito desse 

acontecimento e o mesmo lhe falou que deve ser devido ao estilo 
de música, pois a Banda de Calçado é Marcial e as demais era 
musical, porém o Vereador considera que mesmo se fosse por esse 
motivo eles deveriam ter comunicado ao maestro da Banda de 

Calçado. O Vereador Nel Lima disse que também buscou essa 
informação na mesma fonte, porém em se tratando de Banda, 
todas deveriam ser convidadas. Finalizando, o Presidente (Teté) 



6 

 

informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 25 
de setembro, numa quinta-feira, às 19 horas, neste Plenário. Nada 

mais havendo a relatar o Presidente encerrou os trabalhos da 
presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º Secretário para 

constar lavre a presente Ata que está devidamente assinada.     

 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário         

 


